

Отчет Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза о работе за период с декабря 2015 года по октябрь 2020 года

Уважаемые делегаты, участники Съезда!

Контрольно-ревизионная комиссия Профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации была избрана на VI съезде Профсоюза в ноябре 2015 года в количестве 10 человек. В силу различных причин в работе комиссии участвовали 8 человек.

В своей работе Комиссия руководствовалась законодательством Российской Федерации, Уставом Профсоюза работников АПК РФ, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза, действующим законодательством, регулирующим деятельность общественных организаций.

В соответствии с Положением о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза, на основании планов работы, которые ежегодно утверждались на заседаниях комиссии, комиссия осуществляла контроль за выполнением положений Устава Профсоюза работников АПК РФ, полнотой и своевременностью перечисления членских профсоюзных взносов, исполнением сметы доходов и расходов, законностью и целесообразностью расходования денежных средств, эффективностью использования профсоюзного имущества, правильностью рассмотрения письменных и устных обращений от членов Профсоюза, выборных профсоюзных органов, организацией ведения делопроизводства и учета членства в Профсоюзе.

В работе Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза впервые был применен метод проведения камеральных проверок, что позволило охватить большое количество проверяемых организаций Профсоюза. Так за отчетный период было проведено 89 камеральных проверок, 7 выездных проверок, из них 4 ежегодные проверки Профсоюза работников АПК РФ. В связи с предотвращением распространения коронавирусной инфекции COVID-19, проверки Профсоюза за 2019 и 8 месяцев 2020 года также были проведены в форме камеральной проверки.

В отчетном периоде Контрольно-ревизионная комиссия Профсоюза рассмотрела 5 письменных обращений от территориальных организаций Профсоюза, 1 жалобу, поступившую в адрес КРК из ФНПР. Члены комиссии оказывали методическую и консультативную помощь финансовым работникам и председателям территориальных организаций Профсоюза. Было проведено 10 заседаний Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза, в том числе 2 заседания в онлайн-режиме.

Согласно данным статистического отчета (форма №7) на 01 января 2020 года в состав Профсоюза работников АПК РФ входит 77 республиканских, краевых, областных, Московская и Санкт-Петербургская городские, Межрегиональная организация Республики Крым и г. Севастополь, 348 районных и городских организаций, 5 340 первичных профсоюзных организаций. Общее количество членов Профсоюза - 596727 человек.

Охват профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 63,7%.

Наиболее высокий охват профсоюзным членством среди работающих и учащихся отмечается в Кабардино-Балкарской, Мордовской, Северо-Осетинской, Чеченской республиках, Белгородской, Саратовской областных, Краснодарской и Ставропольской краевых организациях.

Наиболее низкий уровень профсоюзного членства в Карельской (28,4%) республиканской, Красноярской (24,6%) краевой, Астраханской, Калининградской (14%), Новгородской (20%), Псковской (28%) областных организациях Профсоюза. Тринадцать территориальных организаций имеют численность менее тысячи человек.

Следует отметить, что общее число членов Профсоюза за отчетный период сократилось с 776 912 человек до 596 727, т.е. уменьшилось на 23,2%.

За 2016-2020 гг. было проведено 12 заседаний Центрального комитета, 20 – заседаний Президиума Профсоюза.

Тематика заседаний Центрального комитета и заседаний Президиума соответствовала планам работы ЦК Профсоюза и охватывала все направления профсоюзной деятельности. Это были вопросы:

- организационно-уставной деятельности и кадровой политики Профсоюза;
- подготовки и участия в коллективных действиях и профсоюзных акциях;
- финансового укрепления Профсоюза;
- организации профсоюзного контроля охраны труда;
- правовой защиты и социальных гарантий членам Профсоюза;
- молодежной политики;
- международной работы;
- информационно-пропагандистской деятельности;
- другие вопросы.

Контроль за целевым использованием средств профсоюзного бюджета является важнейшим условием создания устойчивой финансовой базы.

Сметы доходов и расходов, отчеты об их исполнении ежегодно рассматривались на заседаниях Президиума Профсоюза и утверждались на заседаниях Центрального комитета Профсоюза. Утверждался порядок распределения профсоюзных взносов, в соответствии с которым процент отчисления на уставную деятельность Профсоюза от территориальных организаций составлял в 2015-2016 гг. – 3 %; в 2017 - 2020 гг. – 3,5 % от валового сбора членских профсоюзных взносов.

Основными источниками поступлений денежных средств являлись членские профсоюзные взносы и доходы от предпринимательской деятельности – это банковские депозитные вклады, доход от ООО «НМЦ профсоюза работников АПК».

Контрольно-ревизионная комиссия Профсоюза отмечает, что в отчетном периоде ряд профсоюзных организаций не выполняли Уставные требования и решения, принимаемые коллегиальными органами Профсоюза по исполнению профсоюзного бюджета.

Конечно, на это были и объективные причины, связанные с банкротством, реорганизацией, реформированием отраслевых предприятий, ликвидацией муниципальной формы собственности, которые привели к уменьшению численности членов Профсоюза и недополучению членских профсоюзных взносов.

Но проводимые нами проверки показали, что такие организации как: Забайкальская и Красноярская краевые, Марийская, Ростовская, Сахалинская, Тамбовская, Тюменская областные организации Профсоюза имеют непогашенную задолженность по членским взносам за несколько лет, хотя денежные средства на ее погашение имелись и имеются.

Ряд председателей территориальных организаций Профсоюза, в нарушение нормы, установленной Постановлением Центрального комитета Профсоюза, направляют на заработную плату себе и штатным работникам не 60% средств, остающихся в их распоряжении, а от 68 до 81%; имея профсоюзное членство чуть больше тысячи человек – содержат в штате от 3 до 5 работников.

Контрольно-ревизионной комиссией Профсоюза были выявлены факты неправильного расчета денежных средств территориальными организациями при составлении смет доходов и расходов, когда в них закладывались заведомо уменьшенные проценты на отчисление Профсоюзу. Проверки показали необоснованно завышенную численность членов Профсоюза, которая не подкрепляется членскими взносами, т.е. фактически является «мертвыми душами». В тринадцати территориальных организациях средняя заработная плата на одного члена Профсоюза - менее минимальной заработной платы, установленной в РФ, не говоря уже о средней заработной плате по региону.

Такое отношение к финансовой дисциплине подрывает финансовую стабильность и мешает выполнению уставных задач.

Нельзя не отметить территориальные организации Профсоюза, которые в течение всего отчетного периода своевременно перечисляли членские профсоюзные взносы: это Мордовская, Татарстанская, Удмуртская республиканские, Краснодарская, Пермская, Ставропольская краевые, Белгородская, Волгоградская, Кировская, Новосибирская Саратовская, Свердловская областные, Московская и Санкт-Петербургская городские организации Профсоюза.

Финансовым отделом аппарата Профсоюза на протяжении всего отчетного периода проводилась большая аналитическая работа по учету поступления профсоюзных взносов, работа с председателями территориальных организаций, направленная на погашение задолженности. Все это дало определенные результаты.

По сравнению с предыдущим периодом (2010-2015 гг.) ситуация по перечислению членских взносов несколько улучшилась. В 2016, 2017 и 2018 годах отмечался прирост доходной части бюджета и перевыполнение плановых показателей. Всё это позволило Профсоюзу оказывать финансовую помощь территориальным организациям: за период 2016-2020 годы было выдано беспроцентных заемных средств на сумму более 13 млн рублей (13101979 рублей), оказана иная финансовая помощь на сумму более 700 тыс. рублей (702694 рубля): (на ремонт помещений, приобретение оргтехники, оплату транспортных расходов, оказание материальной помощи на лечение и др.).

Контрольно-ревизионная комиссия Профсоюза считает, что для выравнивания ситуации по погашению имеющейся задолженности вновь избранным коллегиальным органам Профсоюза (Центральному комитету, Президиуму), новому составу КРК необходимо подготовить и рассмотреть варианты работы с малочисленными организациями, введение института представителей Профсоюза в территориальных организациях, не имеющих достаточных средств на содержание платных работников, искоренить приписки в статистической отчетности, добиваться исполнения Устава Профсоюза всеми территориальными организациями, призывая председателей организаций к личной ответственности. Эти меры позволят укрепить не только финансовую основу Профсоюза, но и сохранить его структуру.

Все расходы, производимые Профсоюзом, имели целевое назначение в рамках утвержденных смет.

Контрольно-ревизионная комиссия Профсоюза не выявила фактов нецелевого использования денежных средств.

Выражаю благодарность всем членам КРК за их кропотливую общественную работу, работникам финансового отдела за большую помощь в подготовке документов и объемных аналитических материалов для проведения проверок.

Прошу делегатов VII Съезда Профсоюза утвердить отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза.